

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

Год
основания
19-й

№ 19 (3926)

Суббота, 25 января 1947 г.

Цена 20 коп.

9 февраля — день выборов в Верховный Совет РСФСР

Ответственную и благородную роль выполняет сейчас каждый агитатор, каждое доверенное лицо. Обязанность их — еще больше укреплять связи партийных и беспартийных масс, всячески содействовать избирателям в выполнении ими высокого гражданского долга, бороться за новую победу сталинского блока коммунистов и беспартийных на предстоящих выборах.

(„Правда“)

Журнал „Лук“ опубликовал интервью товарища Сталина с Эллиотом Рузвельтом

НЬЮ-ЙОРК, 20 января. (ТАСС). Журнал „Лук“ опубликовал статью Эллиота Рузвельта, содержащую интервью с товарищем Сталиным, данное 21 декабря 1946 года. В статье приводятся ответы И. В. Сталина на 12 вопросов, заданных ему Рузвельтом. Приводим текст вопросов Рузвельта и ответы И. В. Сталина:

1. **Вопрос:** Считаете ли вы возможным для такой демократии, как Соединенные Штаты, мирно жить бок о бок в мире с такой коммунистической формой государственного управления, которая существует в Советском Союзе, и что с той и с другой стороны не будет предприниматься попытка вмешиваться во внутривнутренние дела другой стороны?

Ответ: Да, конечно. Это не только возможно. Это разумно и вполне осуществимо. В самые напряженные времена в период войны различия в форме правления не помешали нашим двум странам объединиться и победить наших врагов. Еще в большей степени возможно сохранение этих отношений в мирное время.

2. **Вопрос:** Считаете ли вы, что успех Объединенных наций зависит от соглашения по коренным вопросам политики и целям между Советским Союзом, Англией и Соединенными Штатами?

Ответ: Да, я так думаю. Во многих отношениях судьба Объединенных наций, как организации, зависит от достижения гармонии между этими тремя державами.

3. **Вопрос:** Считаете ли вы, Генералиссимус, что важным шагом на пути к всеобщему миру явилось бы достижение широкого экономического соглашения о взаимной обмене промышленными изделиями и сырьем между нашими двумя странами?

Ответ: Да, я полагаю, что это явилось бы важным шагом на пути к установлению всеобщего мира. Конечно, я согласен с этим. Расширение международной торговли во многих отношениях благоприятствовало бы развитию добрых отношений между нашими двумя странами.

4. **Вопрос:** Высказывается ли Советский Союз за немедленное создание Советом Безо-

пасности Объединенных наций международных полицейских сил с участием вооруженных сил всех Объединенных наций, которые немедленно бы выступили всюду, где миру угрожали бы военные действия?

Ответ: Конечно.

5. **Вопрос:** Если вы считаете, что Объединенные нации должны контролировать атомную бомбу, то не должны ли они это делать путем инспекции, установления контроля над всеми исследовательскими институтами и промышленными предприятиями, производящими вооружение всех родов, и мирным использованием и развитием атомной энергии? (В этом месте Эллиот Рузвельт указывает: „Сталин немедленно задал мне вопрос: „Всеобщее?“ Я сказал: „Да, но, в частности, согласна ли Россия в принципе с таким планом“).

Ответ: Конечно. На основе принципа равенства для России не должны делаться никакие исключения. Россия должна подчиняться тем же правилам инспекции и контроля, как и любые другие страны (в этом месте Рузвельт указывает: „В его ответе не было никакого колебания. И вопрос о резервации права Вето не был даже упомянут“).

6. **Вопрос:** Считаете ли вы полезным созыв нового совещания большой тройки для обсуждения всех международных проблем, угрожающих в настоящее время всеобщему миру?

Ответ: Я считаю, что должно состояться не одно совещание, а несколько совещаний, они послужили бы весьма полезной цели. (В этом месте Рузвельт указывает: „В этот момент моя жена спросила, думает ли он, что такие совещания способствовали бы установлению более тесных отношений на ныне стоящих ступенях между представителями соответствующих правительств. Она спросила также, было ли достигнуто такое положение в результате конференции военного времени. Сталин ответил, улыбнувшись в ее сторону: „В этом нет никакого сомнения. Совещания военного времени и достигну-

тые результаты значительно помогли установлению сотрудничества на ныне стоящих ступенях“).

7. **Вопрос:** Сэр, я знаю, что вы изучаете многие политические и социальные проблемы, существующие в других странах. Поэтому мне хотелось бы спросить вас, считаете ли вы, что выборы, происходившие в Соединенных Штатах в ноябре, свидетельствуют об отходе народа от веры в политику Рузвельта, в сторону изоляционистской политики его политических противников?

Ответ: Я не настолько хорошо знаком с внутренней жизнью народа Соединенных Штатов, но, мне кажется, что выборы свидетельствуют о том, что нынешнее правительство растрчивает моральный и политический капитал, созданный покойным президентом, и, таким образом, оно облегчило победу республиканцам. (В этом месте Рузвельт отмечает: „На следующий мой вопрос Генералиссимус ответил весьма подчеркнуто“).

8. **Вопрос:** Чему вы приписываете ослабление дружественных связей и взаимопонимания между нашими двумя странами со времени смерти Рузвельта?

Ответ: Я считаю, что, если этот вопрос относится к связи и взаимопониманию между американским и русским народами, то никакого ухудшения не произошло, а, наоборот, отношения улучшились. Что касается отношений между двумя правительствами, то возникли недоразумения. Произошло некоторое ухудшение, а затем поднялся большой шум и начали кричать о том, что в дальнейшем отношении еще больше ухудшатся, но я не вижу здесь ничего страшного в смысле нарушения мира или военного конфликта. Ни одна великая держава, даже если ее правительство и стремится к этому, не могла бы в настоящее время выставить большую армию для борьбы против другой союзной державы, другой великой державы, ибо в настоящее время никто не может воевать без своего народа, а народ не хочет воевать, народы устали от войны. Кроме того, нет никаких понятных целей, которые оправдали бы новую войну. Никто не знал бы, за

что он должен бороться, и поэтому я не вижу ничего страшного в том, что некоторые представители правительства Соединенных Штатов говорят об ухудшении отношений между нами. В свете всех этих соображений я полагаю, что угроза новой войны нереальна.

9. **Вопрос:** Высказывается ли вы за широкий обмен информацией культурного и научного характера между нашими двумя странами? Высказывается ли вы также за обмен студентами, артистами, учеными, профессорами?

Ответ: Конечно.

10. **Вопрос:** Должны ли Соединенные Штаты и Советский Союз разработать общую, рассчитанную на долгий срок политику помощи народам Дальнего Востока?

Ответ: Да, я считаю, что это было бы полезным, если бы это было возможным, во всяком случае, наше правительство готово проводить общую политику по дальневосточным вопросам.

11. **Вопрос:** Если между Соединенными Штатами и Советским Союзом будет достигнуто соглашение о системе займов и кредитов, принесут ли такие соглашения длительные выгоды в экономике Соединенных Штатов?

Ответ: Система таких кредитов, бесспорно, взаимно выгодна, как Соединенным Штатам, так и Советскому Союзу. (В этом месте Рузвельт отмечает: „Затем я задал вопрос, который вызывает явное беспокойство во многих странах Европы“).

12. **Вопрос:** Дает ли серьезное основание для беспокойства Советского правительства тот факт, что в американской и английской зонах оккупации Германии не была проведена программа денацификации?

Ответ: Нет, это не является основанием для серьезного беспокойства, но, конечно, Советскому Союзу неприятно, что эта часть нашей общей программы не осуществляется.

УКАЗ
Президиума
Верховного Совета
СССР

О награждении Союза
Осоавиахима СССР
орденом Красного
Знамени

За успешную работу в деле укрепления обороны СССР, в связи с 20-летием со дня организации, наградить Союз обществ содействия обороне и авиационно-химическому строительству СССР (Осоавиахим) орденом Красного Знамени.
Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ШВЕРНИК.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.
Москва, Кремль.
22 января 1947 г.

УКАЗ
Президиума
Верховного Совета
СССР

О присвоении звания Героя
социалистического труда
академику Страженко Н. Д.

За выдающиеся научные заслуги в развитии советской медицины, особенно в области внутренней патологии, плодотворную работу по подготовке кадров медицинских работников, в связи с 70-летием со дня рождения, присвоить звание Героя социалистического труда с вручением ордена Ленина и золотой медали „Серп и молот“ действительному члену Академии наук УССР Страженко Николаю Дмитриевичу.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.
Москва, Кремль,
23 января 1947 года.

Издание речей В. М.
Молотова на Парижской
мирной конференции

Государственным издательством политической литературы выпущена в свет книга В. М. Молотова „Речи на Парижской мирной конференции“ Июль—октябрь 1946 г.

Книга содержит речи, произнесенные товарищем В. М. Молотовым на пленарных заседаниях и в комиссиях Парижской мирной конференции. Книга вышла тиражом в 30.000 экземпляров. Цена книги — 4 рубля.

Кировцы, лучше используйте возможности для поднятия угледобычи!

„Заели“ мелкие неполадки

Смена, которой я руковожу, в прошлом году не выполняла государственного плана угледобычи. Не справляется с заданием и в новом году. За 23 дня этого месяца мы задолжали 995 тонн угля.

Я должен сказать, что коллектив моей смены дружный, способный систематически перевыполнять программу угледобычи, но этому мешают многие причины. Одной из основных являются „мелкие неполадки“, как у нас привыкли называть мелкие аварии механизмов.

17 января, например, смена спустилась в лаву. Мы вместе с мотористкой тов. Глазковой проверили настил рештаков. Ничего не обнаружив, поочередно стали включать первый, второй и третий привод. Но не успели привода заработать, как на одном из них раскрепилась головная опора.

Только закончили ремонт, на первом приводе порвался рештак. Две эти аварии устранили полтора часа. Чтобы выполнять сменное задание, горняки должны были задержаться в шахте на 1 час 30 минут.

Больше месяца на третьем приводе был неукреплен как следует мотор и во время работы приходилось отбивать его то кувалдой, то огнивой затрачивая на это драгоценное время. На наши требования механик участка тов. Зидрашко не обращал внимания. А ведь он несет ответственность за безаварийную работу механизмов.

Коллектив горняков обязуется дать к дню выборов 300 тонн сверхпланового угля и требует от механизаторов и шахтеров других смен добросовестно выполнять свою работу.

К. Орехов — горный мастер 10-го участка.

На две бригады 10 лопат

Не так давно горняки 25 участка шахты им. С. М. Кирова перешли в новую лаву. Лава хорошая.

Однако на этом участке горнякам не созданы условия для нормальной работы. На участке две качающих бригады т.т. Чепченко и Андреева. На две бригады здесь имеется всего 10 шуфельных лопат. Ими можно обеспечить только бригаду тов. Чепченко. Оставшаяся бригада в ожидании другой часто просиживает первые часы без дела. В бригаде тов. Чепченко имеется всего две кайлы.

Обо всем этом знает и начальник участка тов. Хрсмцов, и руководство пласта. Но мер никаких не принимают.

М. Павлов.

В прошлом году шахта имени С. М. Кирова позорно провалила план угледобычи. Новый год начал старыми ошибками, которые не изживаются, а, наоборот, усугубляются. Об этом говорит долог в 9 тысяч тонн, который шахта сделала за 23 дня января.

Руководство шахты причину плохой работы видит в нехватке основной рабочей силы — забойщиков и инвентаристов, но не замечает главного. Плохая организация труда — вот основная причина невыполнения плана. Аварии механизмов, несвоевременная доставка леса на участки, необеспеченность целых бригад инструментом порождают многочасовые простои, несвоевременную подготовку фронта работы, использование ведущих профессий рабочих не по квалификации и в итоге — невыполнение плана. Об этом сегодня в своих письмах рассказывают горняки шахты. Они указывают пути исправления недостатков, пути ритмичной работы.

Горняки шахты им. Кирова, как и все трудящиеся нашей страны горят желанием встретить день выборов в Верховный Совет РСФСР производственными подарками. И долго командиров создают им все условия высокопроизводительного труда, возглавить политический и производственный посыл горняцких масс и в соревновании в честь выборов занять достойное место.

На положении пасынков

Вступая в новый 1947 год, коллектив проходчиков нашего подготовительного участка решил ознаменовать день предстоящих выборов в Верховный Совет РСФСР производственным подарком — дать сверх задания 20 метров уходов.

Мы сейчас не выполняем не только взятого на себя обязательства, но и государственного плана.

Из 6 запланированных работ в этом месяце проходят только две. Остальные стоят из-за отсутствия механизмов. В 6-м ленточном и 7-м коввейерном штреках, а также во втором западном ходке установлены привода, но до сих пор нет моторов. Выработки также стоят. Несколько раз мы требовали моторы к приводам, но главный механик шахты тов. Дашковский все только обещает: „Погодите немного, вот выдадут из лав вышедшие из строя моторы, отремонтируем их, тогда дадим вам“.

Наплеватьски относятся к участкам подготовительных работ и вспомогательные цеха шахты. Зказы наши своевременно не выполняются.

А на днях в механический цех мы выдали из шахты в ремонт два рубильника. Их там смонтировали и переправили в очистные лавы. Такие случаи не единичны.

Отсутствие механизации в забоях не дает возможности забойщикам работать нормально. Проходчики второго западного хода уголь перелопачивают на расстоянии 15 метров. Спрашивается, какая в таких условиях будет производительность труда? А ведь у нас коллектив хороший. Бригады т.т. Судницына и Аликина давали до полутора планов, а сейчас бригаду тов. Аликина из-за отсутствия фронта работы часто приходится посылать на 22-й участок.

Что и говорить — подготовительные работы на шахте им. С. М. Кирова взаgone. Нет здесь заботы о завтрашнем дне шахты. И поэтому неслучайно лавы в срок не готовятся, и шахта теряет из-за этого добычу угля.

Погорельцев — начальник участка № 23

За рубежом

Крупный успех блока демократических партий на выборах в Польский сейм

ВАРШАВА 22 января (ТАСС). Все польские центральные газеты опубликовали сегодня данные о результатах выборов в законодательный сейм Польши. Согласно этим данным, явка населения к избирательным урнам составила в среднем 89,9 проц. Признаны действительными 11 миллионов 244 тысячи 873 избирательных бюллетеня. За блок демократический партий и профсоюзов по всем округам было подано 9 миллионов 3 тысячи 682 голоса, или 80,1 процента; за партию Миколайчика — „Польское строителство людове“ (ПСЛ) — 1 миллион 154 тысячи 847 голосов, или 10,3 процента; за партию „Строителство праца“ — 530 тысяч 979 голосов, или 4,7 процента; за

ПС — „Нове вызволенье“ — 397 тысяч 754 голоса, или 3,5 процента; за список других групп — 157 тысяч 611 голосов, или 1,4 процента.

Из 52 избирательных округов в 23 округах явка на выборы превысила 90 проц., причем в Котовицах она составляет 98,6 проц., Козле — 98,5 проц., Ополе — 99,4 проц. и т. д. Несмотря на призыв в Мако

Вступление Маршалла на пост государственного секретаря США

ВАШИНГТОН, 21 января (ТАСС). Сегодня в канцелярии президента Трумэна Председатель Верховного суда Винсон принял присягу от вновь назначенного государственного секретаря США Маршалла

Почему мы простаиваем

Наш участок перевыполняет государственный план угледобычи. Сейчас мы имеем на своем счету свыше 400 тонн сверхпланового угля. Но с каким трудом достается нам этот уголек! Не проходит ни одного дня, чтобы мы нормально начали — ни одна, так другая причина задержит.

Не изжиты у нас на участке аварии механизмов. Механизаторы безответственно относятся к своей работе. Несвоевременно проводится планово-предупредительный ремонт. Слесаря не изучают аварий.

На днях был такой случай. В смене горного мастера тов. Белых во время дежурства слесаря тов. Луденко рассыпался подшипник мотора. Вместо того, чтобы выяснить причину аварии, слесарь сделал заключение „на глазок“ — сорвал мотор. Заменяли его целую смену. А ликвидировать аварии можно было бы за два часа, если бы тов. Луденко отнесся к своему делу добросовестно и нашел истинную причину. Это наши внутренние недостатки. Но сколько мы простаиваем по независящим от нас причинам! Вместо того, чтобы мне, как горному мастеру, руководить сменой на месте работы, я бегаю, „выбиваю“ у диспетчеров лес. Частенько приходится из-за этого выезжать даже на горя, к дежурному по шахте, иначе леса не получишь.

Обидно то, что лес-то на складе и шахте есть, а мы его не получаем. Руководители шахты отвечают, что лесной склад и транспорт не успевают его доставлять в забой — не хватает людей. Но мне кажется, при серьезном подходе к этому вопросу можно найти людей и навести порядок.

П. Катков — горный мастер участка № 21.

На избирательных участках города

Они заслужили уважение избирателей

На 9 избирательном участке большим уважением среди избирателей пользуются агитаторы швейфабрики № 10 т.т. Наймарк и Анкудинова.

Тов. Наймарк в дни предвыборной кампании провел среди избирателей много бесед на различные темы из жизни нашей страны и родного города. Подробно рассказал о жизни и трудовой деятельности кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР Евгения Федоровича Колышева.

С большой теплотой отзываются избиратели ул. Советской об агитаторе тов. Анкудиновой. Избиратели ее десятидворки проверили себя в списках для голосования. Они хорошо знают о жизненном пути кандидата в депутаты тов. Колышева.

П. Осетров — председатель участковой избирательной комиссии.

ЗАКОНЧЕНА ПРОВЕРКА СПИСКОВ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Участковая избирательная комиссия 21-го избирательного участка (председатель комиссии тов. Кретьинин) 22 января полностью закончила проверку списков избирателей

В проверке списков избирателей в помощь оказали агитаторы т.т. Седешев, Усеньяк, Матенко и Заверткина. Избиратели их десятидворок одними из первых проверили себя в списках.

Сейчас участковая избирательная комиссия вносит исправления допущенных в списках ошибок.

Нам отвечают

В № 10 газеты „Ленинский шахтер“ была помещена заметка „Оживить работу агитпункта“.

Заведующая агитпунктом № 32 тов. Звонкова ответила нам, что критика газеты воспринята агитколлективом, сейчас работа агитпункта заметно улучшилась. Ежедневно проводятся семинары для агитаторов. На своих десятидворках агитаторы закончили изучение „Положения о выборах“, а теперь знакомят избирателей с биографией кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР Евгения Федоровича Колышева.

В агитпункте было организовано несколько лекций для избирателей.

На 20 января из 1131 человек проверили себя в списках 807 избирателей.

Зам. ответ. редактора М. УЛЬЯНОВ

Ленинское горкортбюро производит выдачу хлебобулочных карточек населению города и организации на февраль 1947 года с 26 января по 31 января включительно.

Лицам, не получившим карточек, указанный срок, выдача талонов в стандартным справкам производиться не будет.

Горкортбюро.